
 
 

  

BIULETYN INFORMACYJNY 
BRACTWO KAPŁAŃSKIE ŚW. PIUSA X 

Przeorat pw. Niepokalanego Serca NMP  
w Gdyni 

Porządek nabożeństw 
kwiecień A. D. 2026 

Gorąco, z wytęsknieniem pragnąłem spożywać tę Paschę z 
wami, zanim będę cierpiał... 

Drodzy Wierni, te słowa skierował nasz boski Zbawiciel do 
uczniów w uroczystej chwili, w chwili pewnego rodzaju pożegnania z 
nimi. Taką to chwilę wybrał Chrystus Pan na odsłonięcie przed nimi 
szczególnego pragnienia swego boskiego Serca. Tę chwilę wybrał sam 
tak, jak sam wybrał swych uczniów. Dał im, daje nam, przykład, abyśmy 
Go naśladowali. Uczniem Chrystusa jest ten, jak sam powiedział Pan, kto 
zachowuje wszystko co Bóg-człowiek powiedział, co przykazał. To 
przesłanie przywołuje uroczyście, choć trwając w wielkim skupieniu, 
Kościół w dniu obchodów Wielkiego Czwartku, które w tym roku 
rozpoczynają miesiąc kwiecień. Uroczysta Msza Święta Ostatniej 
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Wieczerzy, ukazuje przede wszystkim wielkość i wartość daru 
najświętszego Zbawiciela. 

Tym darem jest Przenajświętszy Sakrament Ołtarza. W Wielki 
Czwartek, w czasie obchodów wieczerzy paschalnej, ustanowił nasz Pan 
Sakrament Eucharystii. Odkupiciel, wiedząc, że po męce i 
zmartwychwstaniu opuści ziemię oraz zasiądzie po prawicy swego Ojca 
Niebieskiego, zapragnął jednak zostać wśród swoich uczniów aż do 
skończenia świata. Jak to zrobić? Czy jedno z drugim można pogodzić? 
Czy można jednocześnie być w niebie i na ziemi? Człowiek tego nie 
potrafi, ale Pan Jezus potrafi. Pamiątkami obecności Zbawiciela na ziemi 
są krzyże przydrożne, obrazy święte, figury… Jesteśmy do tych pamiątek 
bardzo przywiązani, tak jak jesteśmy przywiązani do pamiątek po 
naszych zmarłych lub nieobecnych bliskich, krewnych. Te pamiątki 
przypominają nam o ich obecności, o miłości, podtrzymują pamięć o 
nich.  

Chrystus Pan wiedział jednak, że pamiątki tego rodzaju z Nim 
związane to za mało. Wiedział, że dusze potrzebują czegoś więcej niż 
jedynie pamiątki o Nim przypominające. Będąc Bogiem, mając ku 
ludziom miłość bez granic, zostawił nam dar tak wielki, że tylko sam 
Bóg mógł coś takiego wymyślić. Darem tym nie są, jak w Starym 
Testamencie, tablice prawa mojżeszowego, laska Aarona czy odrobina 
manny, które to przedmioty miały przypominać Żydom o tym, że Bóg 
zawarł z nimi przymierze i wybawił ich z niewoli egipskiej. Również 
obchód Paschy miał ten sam cel co owe przedmioty.  

Darem jaki Bóg-człowiek zostawił ludzkości jest On sam, ukryty 
pod postaciami eucharystycznymi. Bóg zostawił nam w darze samego 
Siebie! Eucharystia nie jakimś przedmiotem przypominającym o Jego 
obecności. Eucharystia nie jest, jak dobrze wiemy, jakąś pamiątką po 
tym co minęło lub dalekie, nie jest też jakimś symbolem obecności 
naszego Pana. Eucharystia jest samą Obecnością Boga wśród nas. 
Zasiadający w niebie po prawicy swego Ojca Pan Jezus, dzięki 
Eucharystii, pozostaje obecny wśród nas na ziemi. I jest w Eucharystii 
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obecny rzeczywiście, realnie i substancjalnie, z Ciałem i Krwią, z Duszą 
i Bóstwem. W Eucharystii jest obecny ten sam Chrystus, który 2000 lat 
temu wziął chleb i rzekł „To jest ciało moje”, a biorąc kielich z winem 
rzekł: „To Krew moja nowego i wiecznego przymierza, nowego 
testamentu”.  

Tak wielka jest miłość Boga ku nam, ku naszym duszom, że 
Chrystus zechciał nie tylko zstąpić z nieba, stać się człowiekiem, umrzeć 
na krzyżu, lecz jeszcze pozostać z nami pod postaciami chleba i wina. O 
jak wielki jest to dar, o jak wielki cud miłości Bożej! Aby zapewnić swą 
cudowna obecność na ziemi pod postacią chleba i wina, ustanowił 
Chrystus kapłaństwo katolickie, aby kapłani czynili TO, co On uczynił, 
czyli aby przemieniali oni chleb w Ciało i wino w Krew Zbawiciela. W 
Wielki Czwartek Pan Jezus dokonał w wieczerniku pierwszych święceń 
kapłańskich. Bez kapłaństwa nie byłaby możliwa ta cudowna obecność 
Boga między ludźmi.   

Będziemy jeszcze bardziej dziwili się miłości Bożej, gdy 
pomyślimy w jakich okolicznościach ustanowił Zbawiciel Sakrament 
Miłości. Ewangeliści, opisując wydarzenia w wieczerniku, podkreślają, 
że miały one miejsce w przeddzień męki. Również św. Paweł mówi o 
tym w dzisiejszym czytaniu. Nasz Pan nie ustanowił sakramentu 
Eucharystii w niedzielę palmową, kiedy całe miasto ruszyło w euforii, 
aby Go przywitać jako króla, lecz w Wielki Czwartek, a więc tuż przed 
dniem męki; tuż przed opuszczeniem Go przez apostołów, więcej nawet 
tuż przed zdradą, tuż przed zaparciem się uczniów swego boskiego 
Mistrza. O tym wszystkim wiedział nasz Pan, jak to wyraźnie zapisano w 
Ewangelii: „Jezus wiedząc, że nadeszła Jego godzina przejścia z tego 
świata do Ojca, umiłowawszy swoich na świecie, do końca ich 
umiłował”. 

Miłość Boża zaprawdę nie ma żadnych granic. Chrystus wiedział 
o niewierności uczniów, wiedział też o tych wszystkich przyszłych 
niegodnych Komuniach św., o zbezczeszczeniach dokonanych na 
przestrzeni czasów, a jednak ze względu na choćby niektóre tylko dusze, 
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ze względu na miłość do nich, jest gotów to wszystko wycierpieć ukryty 
w Eucharystii. Bądźmy wdzięczni za tę miłość i dar tej miłości dla nas. 
Szczególnie w dniu jego ustanowienia, adorujmy, wynagradzajmy 
boskiemu Mistrzowi za niego, pragnijmy przyjmować Ciało Pańskie 
zawsze, kiedy jest to tylko możliwe, czyli wtedy, kiedy jesteśmy wolni 
od grzechu ciężkiego i nie mamy żadnej innej przeszkody.  

Ta wielka miłość Boga, nie powinna być nigdy dla nikogo zachętą 
do jej nadużywania przez niewłaściwe traktowanie sakramentu 
Eucharystii, jak to próbują niektórzy, nie wyłączając niektórych 
biskupów soborowego ducha, dziś czynić. Przed nadużywaniem tej 
miłości, przed niegodnym przyjmowaniem Komunii św. przestrzega nas 
św. Paweł: „Dlatego też mówi on kto spożywa chleb lub pije kielich 
Pański niegodnie, winny będzie Ciała i Krwi Pańskiej. Niech przeto 
człowiek baczy na siebie samego, spożywając ten chleb i pijąc z tego 
kielicha. Kto bowiem spożywa i pije niegodnie, wyrok sobie spożywa i 
pije, nie bacząc na Ciało [Pańskie]”.  

Starajmy się dbać o naszą gorliwość i pragnienie przyjęcia tego 
daru Jezusa Pana, którym jest On sam! A widząc i słysząc o tych 
zgorszeniach, jakie w ostatnich miesiącach w naszym kraju miały 
miejsce, starajmy się wynagradzać Jezusowi za te wszystkie zniewagi 
naszymi modlitwami i adoracją. Jak tego nauczył nas choćby anioł w 
Fatimie, wzywając, abyśmy miłowali i wierzyli za tych, którzy tego nie 
czynią.  

Drodzy Wierni, starajmy się również o wielką wdzięczność za ten 
wyjątkowy przejaw miłości Boga do nas. Szczególnie w dniu 
ustanowienia Przenajświętszego Sakramentu Ołtarza, ale nie tylko. 
Starajmy się często nawiedzać i przyjmować Ciało Pańskie do swych 
serc. Aby Chrystus w Eucharystii nie był opuszczony jak to miało 
miejsce podczas Jego męki.  On i nas prosi, abyśmy czuwali i modlili się, 
tak jak prosił apostołów. Dlatego przez akty strzeliste łączmy się z 
Jezusem obecnym w Eucharystii. 

Z błogosławieństwem kapłańskim  ks. Krzysztof Gołębiewski 
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*  *  * 
AKTUALNOŚCI 

* Spowiedź w Wielkim Tygodniu  
 Podczas obchodów Triduum Sacrum (od Wielkiego Czwartku do 
Wielkanocy), spowiedź będzie miała miejsce tylko przed ceremoniami. 
Kapani bowiem bądź będą sami celebrowali uroczystości bądź w 
ceremoniach będą uczestniczyli. Biorąc pod uwagę zwiększająca się 
liczbę wiernych i aby dać możliwość każdemu wyspowiadania się przed 
Wielkanocą, w wielkim tygodniu będą wyznaczone dłuższe dyżury 
spowiedników. Od poniedziałku do środy spowiedź będzie od godz. 
17.00 do ostatniego penitenta. Zachęcamy do skorzystania ze spowiedzi 
w te dni. W niedziele i poniedziałek wielkanocny nie będzie możliwości 
spowiedzi.  
 

* Porządek TRIDUUM PASCHALNEGO 
 WIELKI CZWARTEK (2 IV) 
 18.00 możliwość spowiedzi  
 19.00 uroczysta Msza św. Ostatniej Wieczerzy 
(przeniesienie Najświętszego Sakramentu, obnażenie ołtarza, adoracja 
Chrystusa Pana w ciemnicy) 
 WIELKI PIĄTEK (3 IV) 
 17.30 możliwość spowiedzi  
 18.00 Droga Krzyżowa (w kościele) 
          19.00 UROCZYSTA LITURGIA ku czci męki i 
śmierci 
          Pańskiej z adoracją Krzyża św. i Komunią św.  
(przeniesienie Pana Jezusa w Najświętszym Sakramencie do grobu) 
WIELKA SOBOTA (4 IV) 
 12.00 poświęcenie pokarmów 
 18.45 możliwość spowiedzi 
 19.15 poświęcenie pokarmów 
 19.30 WIGILIA WIELKANOCNA 
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WIELKANOC (5 IV)  
 07.00  Rezurekcja i Msza św. śpiewana  
 10.00  Msza św. czytana (z kazaniem) (w 
namiocie) 
(nie ma Mszy św. wieczorem) 
PONIEDZIAŁEK WIELKANOCNY (6 IV) (w kościele) 
 08.00  Msza św. śpiewana 
 10.00  Msza św. śpiewana  
 12.30   Msza św. czytana 
(nie ma Mszy św. wieczorem) 
 

* Comiesięczne terminy  
 Kolejne spotkanie apologetyczne dla młodzieży odbędzie się we 
wtorek 7 kwietnia. Po wieczornej Mszy św. i różańcu, spotkamy się w 
sali wykładowej pod kościołem. Zapraszam serdecznie wszystkich 
zainteresowanych w wieku od 12 do 18 lat. 
 Wykład dla młodzieży już dorosłej (wiek od 18 do około 30 lat) w 
ramach duszpasterstwa dla młodzieży odbędzie się we wtorek 14 
marca. Spotykamy się w Sali wykładowej na dole, po wieczornej Mszy 
świętej i różańcu około godz. 19.10.  
 Kolejne zaś nauki stanowe w naszym gdyńskim kościele odbędą 
się w czwartek 16 marca dla niewiast oraz w czwartek 23 marca. dla 
mężczyzn Nauki będą głoszone po wieczornych Mszach  Spotkanie 
Krucjaty Eucharystycznej odbędzie się w 18 kwietnia. Początek po 
Mszy św. o godz. 08.00. w sali wykładowej. 
 

* Bierzmowanie w Gdyni 
W wtorek 21 kwietnia, w naszym kościele będzie wizyta Jego 
Ekscelencji biskup de Galarreta, tego dnia udzieli on sakramentu 
bierzmowania. Ceremonia rozpocznie się o godz. 18.00 a następnie 
Jego Ekscelencja odprawi uroczystą Mszę świętą.  
 

* Przypomnienie o obowiązku Komunii św. wielkanocnej!  
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 Niewypełnienie tego obowiązku jest grzechem ciężkim. Niech jako 
przypomnienie posłuży katechizm kard. Gasparriego. Oto jego fragmenty: 

O trzecim i czwartym przykazaniu kościelnym 
258. Co Kościół przepisuje trzecim przykazaniem: Spowiadać się 
przynajmniej raz w roku? 
Trzecim przykazaniem: Spowiadać się przynajmniej raz w roku, 
przepisuje Kościół, żeby wierni, gdy dojdą do używania rozumu, spowiadali 
się przynajmniej raz w roku z tych grzechów, które jeszcze nie były 
bezpośrednio odpuszczone w poprzednich spowiedziach. 
259. Co nakazuje Kościół przez czwarte przykazanie: Najświętszy 
Sakrament przynajmniej w czasie wielkanocnym przyjmować? 
Przez czwarte przykazanie: Najświętszy Sakrament przynajmniej w 
czasie wielkanocnym przyjmować, Kościół nakazuje, żeby każdy wierny, 
skoro tylko dojdzie do używania rozumu, przynajmniej w czasie 
wielkanocnym przyjmował Najświętszy Sakrament. 
261. Dlaczego Kościół do trzeciego i czwartego przykazania dodał słowo 
„przynajmniej”? 
Kościół do trzeciego i czwartego przykazania dodał słowo „przynajmniej”, 
żeby nam dać naukę, iż jest rzeczą bardzo pożyteczną i Kościół życzy sobie, 
aby wierni, nawet ci, którzy mają tylko powszednie grzechy albo śmiertelne, 
już bezpośrednio odpuszczone, spowiadali się częściej i często, a nawet 
codziennie, przyjmowali pobożnie Najświętszy Sakrament. 
 

*  *  * 
KALENDARZ LITURGICZNY 

na kwiecień D. 2026 
1  śr. Wielka Środa, 1 kl.  
2  czw. Wielki Czwartek, 1 kl., Pierwszy czwartek miesiąca ku czci 

Pana naszego Jezusa Chrystusa, Najwyższego Kapłana. 
 

3  pt. Wielki Piątek, 1 kl., Pierwszy piątek miesiąca ku czci Najśw. 
Serca Jezusa  

 

4 sob. Wielka Sobota, 1 kl., Pierwsza sobota miesiąca ku czci 
Niepokalanego Serca N.M.P. 

 

5 niedz. Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego (Wielkanoc), 1 kl.  
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6  pn. Poniedziałek Wielkanocny, 1 kl.  
7  wt. Wtorek Wielkanocny, 1 kl.  
8 śr. Środa Wielkanocna, 1 kl.  
9  czw. Czwartek Wielkanocny, 1 kl.  
10  pt. Piątek Wielkanocny, 1 kl.  
11 sob. Sobota Wielkanocna, 1 kl.  
12 niedz. Niedziela Przewodnia (Biała - 1. Niedziela po Wielkanocy), 1 

kl. 
 

13  pn. Św. Hermenegilda, Męczennika, 3 kl.  
14  wt. Św. Justyna, Męczennika 3 kl., wsp. śś. Tyburcjusza, Waleriana i 

Maksyma, Męczenników 
 

15  śr. Dzień ferialny, 4 kl.  
16  czw. Dzień ferialny, 4 kl.  
17  pt. Dzień ferialny, 4 kl., wsp. św. Aniceta, Papieża i Męczennika  
18 sob. Wspomnienie Najświętszej Maryi Panny w sobotę, 4 kl.  

19 niedz. 2. Niedziela po Wielkanocy, 2 kl.  
20  pn. Dzień ferialny, 4 kl.  
21  wt. Św. Anzelma, Biskupa, Wyznawcy i Doktora Kościoła, 3 kl.  
22  śr. Śś. Sotera i Kajusa, Papieży i Męczenników, 3 kl.  
23  czw. Św. Wojciecha, Biskupa i Męczennika, głównego Patrona 

Polski, 1 kl. 
 

24  pt. Św. Fidelisa z Sigmaringen, Męczennika, 3 kl. (P.P. W diecezji 
pelplińskiej: Św. Jerzego, Męczennika, Drugiego Patrona 
diecezji, 2 kl.) 

 

25 sob. Litania Większa, 2 kl., wsp. św. Marka, Ewangelisty, 2 kl.  

26 niedz. 3. Niedziela po Wielkanocy, 2 kl.  
27  pn. Św. Piotra Kanizjusza, Wyznawcy i Doktora Kościoła, 3 kl.  
28  wt. Św. Pawła od Krzyża, Wyznawcy, 3 kl.  
29  śr. Św. Piotra z Werony, Męczennika, 3 kl.  
30  czw. Św. Katarzyny Sieneńskiej, Dziewicy, 3 kl.  
 
Porządek Mszy św. w naszym kościele przeoratowym na kolejne tygodnie 
podawany będzie w kruchcie kościoła oraz można go będzie znaleźć w internecie: 
na stronie gdyńskiego przeoratu: https://gdynia.fsspx.pl 

https://gdynia.fsspx.pl/

